
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

OITAVA LEGISLATURA, em 10/06/2019. 

ATA N°. 1.281/12/2019 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, junto a 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, 

invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, 

o Presidente Sigmar Pause Horbach, declarou aberta a Sessão Ordinária, após 

passou a palavra para o Segundo Secretário Reni Braatz, o qual fez a leitura do 

edital de convocação nº 12/2019, que depois de lido foi aprovado com 

unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.280/11/2019 da 

Nona Sessão Ordinária realizada em 27/05/2019; Aprovada com unanimidade de 

votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

Expediente; Projeto de Lei Municipal nº 2.323/2019, o qual insere alterações na Lei 

Municipal n° 795/2002, que dispõe sobre o quadro de cargos, remuneração e 

funções públicas do Município e dá outras providências. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços 

Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Projeto de Lei 

Municipal nº 2.324/2019, o qual define alíquotas de contribuição para o fundo de 

aposentadoria e pensão do servidor (FAPS) e institui o plano de amortização para 

equacionamento de déficit atuarial e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e 

Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.  Projeto de 

Lei Municipal nº 2.325/2019, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder desconto de 90%(noventa por cento) dos juros e multas para pagamento 

de débitos fiscais em parcela única.  Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, 

Pecuária e Cooperativismo. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestações.  

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente 

cumprimentou a todos, após relatou sobre sua participação na Festa de São João da 

Escola Municipal Santa Clara e Círculo de Pais e Mestres na sexta-feira dia 07(sete) 

de junho, agradece a recepção de toda a comunidade escolar. Menciona que foi 

contatado pela Assessoria do Deputado Covatti Filho (PP), então Secretário 

Estadual de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural, onde receberam a feliz 

noticia que o município será agraciado com R$ 7.000,00(sete mil reais) como 

patrocínio para a 14ª (décima quarta) EXPOQUINZE, que será aplicado durante a 

feira no espaço usado pela Agricultura Familiar, nesse sentido o Vereador Deinner 

Maurer agradeceu o Secretário Covatti filho pela destinação do recurso sendo um 



pedido reiterado de outros momentos, tanto por ele quanto pelo colega de 

Bancada Vereador Tiago Budke. Outra situação que o Vereador Deinner Maurer 

comenta é quanto ao retorno dos encaminhamentos da Moção de Apelo pela 

melhoria da telefonia no Município, mencionando que o Deputado Federal Pedro 

Westphalen (PP) conseguiu agendar visitas com as empresas responsáveis por este 

serviço. Finalizou sua manifestação comentando a respeito do Camping Aurora, de 

forma que se coloca a disposição da comunidade no sentido de estar recebendo 

sugestões, orientações e propostas para melhoria do Camping. Vereador Lair Blasi, 

incialmente agradeceu a Suplente de Vereador Marlete Sornberger que assumiu a 

cadeira no Legislativo no período que o Vereador esteve afastado por motivo de 

doença. Relatou sobre alguns trabalhos realizados pela Administração Municipal 

nas últimas semanas pelo Departamento de Obras, salientando que estão sendo 

executados todos os pedidos feitos pela comunidade, sendo que os funcionários 

estão trabalhando em dois turnos de forma a aproveitar os dias de sol. O programa 

Agroforte está destinando cascalho para conserto das estradas gerais, trabalho que 

vem sendo acompanhado pelo Secretário de Obras Sr. Laudeno Eickstaedt, 

conseguindo atender aos Produtores Rurais do Município, sugeriu que pudesse ser 

disponibilizadas 10 (dez) a 15(quinze) cargas de cascalho para melhor atender os 

Produtores. Comentou também sobre as colocações de lâmpadas nas vias públicas 

da cidade e principalmente no Bairro Três Palmeiras e no Clube Náutico Refugio 

desta forma o Secretário de Obras Laudeno Eickstaedt pede para a comunidade 

avisar onde houver necessidade da troca de lâmpadas que se encontram 

queimadas. O Vereador Lair comenta ainda sobre a realização de colocação de 

tubos no Bairro Princesa e no Bairro Três Palmeiras mencionando que faltou a 

colocação das grades nas ¨boca de lobo¨ mas que será feito o mais breve possível. 

Comentou ainda sobre as tratativas sobre o Camping Aurora, mencionando que 

esteve conversando com Prefeito Municipal Gustavo Stolte sobre soluções quanto 

ao melhoramento e administração do referido Camping, se colocando a disposição 

da Administração e da comunidade para resolver esta situação. Finalizou sua 

manifestação mencionando seu contentamento pela realização de todos os 

serviços que são solicitados junto ao Departamento de Obras. Vereador Marcos 

Luis Petri, inicialmente cumprimentou todos os presentes e a comunidade que 

acompanha pela rede social faceboock. Comentou sobre seu contentamento em 

vivenciar a prosperidade do Município e menciona o entendimento de todos os 

Vereadores do Legislativo Municipal que debatem situações em prol do 

crescimento e desenvolvimento do município, enfatizando em relação ao debate 

quanto ao Camping Aurora que é um patrimônio de toda a comunidade, 

salientando que Quinze de Novembro é a Capital do Turismo Regional e precisamos 

manter essa referência na pratica do turismo, afirmando que é Vereador no 

município por acredita na política e na agricultura, nesse sentido o Vereador 

Marcos Petri menciona o documentário que ele produziu a favor dos Produtores de 



leite, e que na última semana esteve acompanhado do Prefeito Municipal Gustavo 

Stolte, Prefeita Municipal da cidade de Fortaleza dos Valos Marcia Rossatto Fredi, 

Vereador Deinner Maurer, momento em que apresentou o então documentário as 

Autoridades Estaduais na Capital do Estado - Porto Alegre/RS, em busca de apoio, 

junto a Secretária Estadual de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural onde 

foram atendidos pelo Secretário Covatti Filho (PP), salientando que foram muito 

bem recebidos e pode sentir a receptividade e apoio em defesa dos produtores de 

leite por parte do então Secretário, estiveram ainda visitando o Deputado Estadual 

Vilmar Zanchin (MDB) natural da cidade de Marau/RS, município que tem sua 

realidade econômica rural parecida com nosso município em produção agrícola. 

Estiveram ainda visitando o Gabinete do Deputado Estadual Tiago Simon (MDB) e 

também estiveram reunidos com o Deputado Estadual Gilberto Capoani (MDB), 

quem os acompanhou na reunião com o Deputado Estadual Adolfo Brito (PP) - 

Presidente da Comissão de Agricultura e Pecuária da Assembleia Legislativa do 

Estado, momento importante por ter oportunidade de apresentar o documentário 

e estes parlamentares, em especial ao Presidente da Comissão Adolfo Brito que 

consentiu com a possibilidade de trazer e apresentar  para todos os membros da 

Comissão de Agricultura e Pecuária o vídeo que relata a realidade quanto a 

produção de leite do município de Quinze de Novembro. Com o mesmo intuito de 

apresentar a realidade leiteira, o Vereador Marcos e comitiva que o acompanhava 

estiveram reunidos na FAMURS (Federação das Associações de Municípios do Rio 

Grande d Sul) e na UVERGS (União dos Vereadores do Rio Grande do Sul) em busca 

de apoio a causa, e agradece a receptividade e atenção. Comentou sobre seu 

contentamento quanto à notícia recebida pelo Prefeito Municipal, através do 

Gabinete do Secretário Estadual de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural- 

Covatti Filho (PP) que destinará o valor de R$7.000,00 (sete mil reais) para o 

município de Quinze de Novembro que serão usados para investimento no espaço 

da Agricultura Familiar durante a 14ª (décima quarta) EXPOQUINZE, mencionando 

fazer parte da Comissão organizadora da Feira e desta forma se compromete em 

gerir os recursos captados para realização da Feira. Finalizou sua manifestação 

convidando toda a comunidade para participar de uma Palestra com o tema 

¨Construindo Resultados Comercias¨, que será realizada no dia 17(dezessete) de 

junho as 19h30mim no Clube 25 de julho, ministrada pelo Sr. Ricardo Cattani, 

criador do método V.A.I (vendas de alto impacto) organizada pela Administração 

Municipal, ACIQ ( Associação Comercial de Quinze de Novembro) e Cooperativa de 

Crédito Sicredi, sendo 1(um) quilo de alimento não perecível o ingresso para 

participação. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada Progressista, o Vereador 

Deinner Maurer menciona o contentamento de toda a Bancada pelo destaque do 

Senador Luis Carlos Heinze (PP) sendo um dos 100(cem) Parlamentares com maior 

influência no País e comenta ainda a respeito do patrocínio destinado pelo 

Secretário Estadual de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural- Covatti Filho 



(PP) que destinará o valor de R$7.000,00 (sete mil reais) que estará à disposição da 

Agricultura Familiar, para construção ou melhoramento do espaço usado na 14ª 

(décima quarta) EXPOQUINZE. Finalizou a manifestação parabenizando o colega 

Vereador Reni Braatz pela Presidência na convenção Municipal do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista), nesse sentido deseja sorte ao colega e amigo. Bancada 

do Partido Democrático Trabalhista, Vereador Reni Braatz comentou quanto à 

convenção Municipal do PDT, realizada no dia 30 (trinta) de maio, na qual foi eleito 

Presidente pelos próximos dois anos e nesse sentido menciona que está disposto a 

assumir este trabalho frente ao partido, tendo em vista que no ano quem vem 

(2020) terão eleições municipais. Líder da Bancada do Movimento Democrático 

Brasileiro, não houve manifestação. MOMENTO DA PRESIDENCIA: Presidente 

Sigmar Pause Horbach agradeceu a todos os colegas que buscam recursos, 

especialmente ao Vereador Marcos Petri, Deinner Maurer e Tiago Budke que 

conseguiram o patrocínio para a Agricultura Familiar e agradece ainda a 

disponibilidade de todos os Vereadores da Casa por atender o chamado do Prefeito 

Municipal Gustavo Stolte para se reunirem hoje antes da Sessão para tratar sobre o 

Camping Aurora. Finalizou sua manifestação parabenizando e agradecendo toda a 

comunidade que participou da Festa de São João da Escola Santa Clara, 

mencionando a receptividade da direção e CPM (Circulo De Pais e Mestres) que 

organizou o evento com muito carinho. Nada mais a constar o Presidente 

agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a 

Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 2019. E eu, Angélica Horst, determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente.  

____________________________                       ____________________________ 

Sigmar Pause Horbach                                                 Angélica Horst 

Presidente                                                                       Secretaria 


